
ALL. “A”

INTERVENTI PUNTO 3) ALL’ORDINE DEL GIORNO DEL

CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2024

SINDACO:
Passiamo  al  punto  n.  3  ad  oggetto:  «VARIAZIONE  E  BILANCIO  DI  PREVISIONI 
FINANZIARIO 2024/2026, ART. 175, COMMA 2 DEL DECRETO LEGISLATIVO 267/2000 
- XI^ VARIAZIONE». Passo la parola al dottor Accordino.

DOTTOR ACCORDINO:
Si tratta dell'ultima variazione di Consiglio che si può fare perché dopodomani è il termine ultimo 
per poter procedere a modifiche al Bilancio. È una variazione che ha come imprinting, diciamo, 
quello di andare ad applicare 239.368 euro di avanzo accantonato,  che riguarda la vicenda con 
Rivieracqua. Dopo innumerevoli traversie, anni di discussioni, finalmente siamo riusciti ad arrivare 
a definire la pratica per gli anni 15/16/17 e quindi riportiamo a Bilancio questa somma, che sarà 
quella unita a delle altre che abbiamo già accantonato negli anni passati come impegni per lavori 
straordinari, dovrà essere versata a Rivieracqua. Contemporaneamente Rivieracqua ha naturalmente 
riconosciuto tutti i crediti che noi vantavamo nei loro confronti e quindi l'operazione si va a definire 
in maniera, speriamo, e non ne parliamo più.
Per  quello  che  invece  riguarda  altre  situazioni,  abbiamo  un'applicazione  di  Avanzo  di 
Amministrazione disponibile per 126.936 euro, che nella sostanza riguardano 11.000 euro per un 
intervento  nel  campo  turistico  per  contributi  ad  associazioni,  24.000  euro  per  lavori  di 
manutenzione  sugli  edifici  comunali,  9.478  euro  per  investimenti  legati  anche  al  PNRR,  per 
l'implementazione  di  alcune situazioni,  tipo  l'app  IO,  cose  di  questo  genere,  che  riguardano la 
digitalizzazione dell'ente. Poi 28.000 euro per interventi sulla passeggiata e nei giardini di fronte 
alla  Scuola  Media,  dove  dovranno  essere  cambiati  i  giochini  e  risistemata  un  po'  tutta  la 
pavimentazione; 1.850 euro per lavoretti di manutenzione che dovranno essere effettuati da un sub 
di  fronte alla definita  spiaggia dei cani;  32.086 euro previsti  per l'acquisto di un nuovo porter, 
perché i mezzi che abbiamo in dotazione sono ormai arrivati alla fine; 30.000 euro per interventi di 
manutenzione straordinaria  sulle strade,  alcuni  interventi  su Via Roma,  non me li  ricordo nello 
specifico, eventualmente li dite voi.
Altre cose interessanti, direi che sono piccoli movimenti per sistemare alcuni capitoli che non erano 
capienti, ma nella sostanza quello che ho detto è il corpo della delibera.

SINDACO:
Grazie Dottor Accordino. Ci sono interventi? Consigliere Chiappori, prego.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Mi ricorda Accordino, perché mi pare che sia lui che gestisca la serata, 236.000 euro, 200, sono la 
chiusura del contenzioso che il Comune di San Bartolomeo ha con Rivieracqua? Chi ha trattato 
questa ultima cosa? Questi 230.000 euro?

DOTTOR ACCORDINO:
Diciamo che la riconciliazione è stata fatta dall'Ufficio Tecnico e dal mio ufficio. Nell'accordo che 
viene stipulato la cifra è un po' più corposa di quella che avrebbe dovuto essere perché, oltre alla  
chiusura dei tre decreti ingiuntivi che erano stati presentati da Rivieracqua per il 15/16/17, in questo 
discorso di ricognizione abbiamo anche verificato che erano stati fatti tutta una serie di interventi di 



manutenzione  straordinaria  sull’acquedotto  e  sulla  fognatura  fino  al  2021,  che  erano  di  nostra 
competenza, che loro non avevano mai richiesto, perché se ne erano completamente dimenticati, ma 
poi se ne sono resi conto. A questo punto, proprio nell'ambito di una parificazione dei conti, si è 
detto che è meglio definire tutto per non incorrere poi di nuovo in situazioni “di ti devo dare, mi 
devi  dare” e quindi  abbiamo portato anche questi  a  chiudere questa  posizione e non avere più 
situazioni di dipendenza.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Avete fatto bene, nel senso che oggi c'è una trasformazione di Rivieracqua che è andata a bando e 
quindi c'è il nuovo socio privato; era il momento di chiudere la partita. Per questo primo punto va 
bene.
Quando si passa al voto, te lo dico già subito, io sarò contrario perché vale lo stesso discorso di 
prima, cioè i conti sono giusti quelli di Accordino, non c'è nessun problema, non posso contestare 
quello, ma contesto il discorso di come vengono spesi, forse perché magari li avrei spesi in un'altra 
maniera oppure avrei pensato di spenderli in un'altra maniera, quindi è un discorso politico e non 
tecnico.

SINDACO:
Grazie Consigliere Chiappori. Ci sono altri interventi?
Se non ci sono altri interventi, andiamo alla votazione.


